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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 02 de 

abril de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dois (02) dias do mês de abril do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima segunda Sessão Ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil 

Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, 

José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, José 

Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Joaquim Euclides Feijão Neto, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. AUSENTES: 

Estevão Ponte Filho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Ata da 11º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - Of. 090/2018 – Secretaria de Orçamento e Finanças de Sobral, 

27/03/2018. Assunto: Entrega da documentação das Despesas e Balancetes, referente ao mês de 

fevereiro de 2018; - COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

22/02/2018 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM007118/2018 – Entidade: 

Prefeitura Municipal de Sobral; - COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, 08/03/2018 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM012566/2018 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foi lido o Projeto de Lei nº 2205/18, de autoria da 
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Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Concede Troféu de Mérito Esportivo 

Lalá Capote, ao Sr. Francisco das Chagas de Lima (in memorian), pela sua contribuição ao 

desenvolvimento do esporte amador no distrito de Taperuaba, no município de Sobral, e dá outras 

providências.  Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 780/18, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Joaquim Euclides Feijão Neto, Dr. Estevão 

Ponte Filho, Paulo César Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” e Romário Araújo de Sousa - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense a Sra. Poliana de Queiroz Martiniano. Foram lidas as Indicações nºs 407/18, 

408/18, 409/18, 413/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) 

- Indica que transforme o espaço em frente ao 3º BPM em estacionamento para a população que 

freqüenta o mercado público; - Indica asfalto para a rua São Caio, no bairro Novo Recanto, 

conjunto Residencial Meruoca, Sobral-CE; -  Indica asfalto para a rua E, no bairro Novo Recanto, 

conjunto Residencial Meruoca, Sobral-CE; -  Indica asfalto para a rua F, no bairro Novo Recanto, 

conjunto Residencial Meruoca, Sobral-CE; a Indicação nº 443/18, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção do calçamento do sítio Santo 

Hilário de cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs 444/18, 445/18, 447/18, 

448/18, 480/18, 481/18/, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Indica a 

cobertura da quadra Breno Ferreira Gomes, na vila Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma quadra coberta na localidade de Pedrinhas, distrito de Rafael Arruda, 

Sobral-CE; - Indica a cobertura da quadra Benedito Adauto Albuquerque Portela, no distrito de 

Pedra de Fogo, Sobral-CE; -  Indica a construção de uma quadra coberta na localidade de Pau 

d’Arco, no distrito de Aprazível, Sobral-CE; - Indica a construção de um centro de saúde da família 

(CSF), no distrito de Torto, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento na avenida Murilo de 

Aguiar, no distrito de Aprazível, Sobral-CE; a Indicação nº 446/18, de autoria do   Vereador 

Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua A, no bairro 

Santo Antônio, Sobral-CE; as Indicações nºs 452/18, 453/18, 454/18, 455/18, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a 
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construção de 06 (seis) bocas de lobo, na estrada Augusto Alves Linhares que liga a localidade de 

São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma passagem molhada na 

localidade de Mulungu, que dá acesso ao povoado de Curicaca e Papucu, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; - Indica a aquisição de uma ambulância para a localidade de São Domingos, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência a coberta da quadra de esportes da escola municipal 

Leonília Gomes Parente, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 456/18,457/18, 

458/18, 470/18, 471/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) 

- Indica a reposição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação na rua Ferroviária (próximo a 

estação do VLT), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José III, no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a colocação de poste de iluminação na rua Marly (na altura da 

residência, nº 35), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a recuperação do calçamento da rua 

Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a colocação de 3 braços de iluminação na estrada 

Sobral/Marrecas, no bairro das Nações, Sobral-CE; as Indicações nºs 459/18, 460/18, 462/18, 

465/18, 472/18, 477/18, 478/18, 479/18, Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira” (MDB) - Indica com urgência o recapeamento asfáltico na rua Mariinha Góes, na 

COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência o saneamento básico, pavimentação com 

pedra tosca (calçamento) para a travessa Francisco de Assis Ferreira Ponte, no conjunto Dr. Gerardo 

Cristino de Menezes, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência o recapeamento asfáltico na rua 

Ana de Vasconcelos, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência o recapeamento 

asfáltico na Travessa São José, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência o 

revestimento asfáltico na rua Professor Oscar, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência que seja feito serviço de recuperação e ampliação do canal (drenagem) que liga a rua 

Vicente Ferreira da Ponte (rua B) até a rua Antônio Peixoto, na COHAB I, complexo Sinhá Sabóia; 

- Indica com urgência a construção de banheiros nas residências que não dispõem deste 

equipamento na localidade de Várzea da Pedra, no município de Sobral; - Indica com urgência 

revestimento asfáltico para a rua Dr. Wostiman, no bairro Padre Palhano, na cidade de Sobral; as 

Indicações nºs 467/18, 468/18, 469/18, 474/18, 475/18, 476/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Maria Alice Barreto, no 

bairro Expectativa, próximo ao campo do Barcelona, Sobral-CE; - Indica que seja feita a 
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pavimentação asfáltica na rua Vitória, no bairro Alto da Brasília; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua Salvador, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja feita 

a pavimentação asfáltica nas seguintes ruas: rua Maria Alice Barreto e rua Pedro Mendes Carneiro, 

no bairro da Expectativa, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas seguintes 

ruas: rua das Flores e rua Efrata, no bairro da Expectativa, Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua Projeto Integração, no bairro da Expectativa, Sobral-CE. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago 

Ramos Vieira. Saúda os presentes. Comunica que desde o ano passado solicita iluminação pública 

no bairro Alto Grande. Relata que na semana passada foram colocadas as lâmpadas, mas que outro 

vereador está considerando a colocação das lâmpadas de sua autoria. Fala qual o papel do vereador. 

Exibe a Indicação nº 185/18, na qual solicita a colocação da iluminação pública no bairro Alto 

Grande. Teceu críticas à justificativa do outro vereador. Comenta sobre as casas de taipa na Vila 

Abdemon de Melo. Diz que as crianças que moram nessa vila estão sem transporte escolar. Exibe 

vídeo, em power point, das pessoas reclamando das casas de taipa. Diz que solicitou a construção 

de casas, calçamentos e transporte escolar para o Conjunto Industrial. Ressalta a importância do 

papel do vereador. Expõe vídeo, em power point, do esgoto a céu aberto no bairro Padre Palhano. 

Apresenta foto, em mídia, da tarifa de água, na qual cobra a taxa de esgoto, sem ofertar o serviço. 

Exibe foto de uma “cratera” próxima ao Parque Silvana. Comenta que envio essa foto na sexta 

passada para o Secretário de Obras, solicitando os reparos. Agradece ao secretário David Bastos 

pela realização dos reparos. Diz que está realizando o seu papel como vereador.  Expõe fotos e 

vídeo do lixão a céu aberto no bairro Paraíso das Flores. Menciona que encaminhou ao Doutor 

David Bastos a solicitação da titularidade das casas do Paraíso das Flores. Agradece a oportunidade. 

Aparteado pelos edis: José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Francisca Ribeiro Azevedo, José Vytal Arruda Linhares. Pela Ordem, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda comenta sobre o discurso do Deputado Leônidas Cristino. Deseja Votos de profundo pesar 

a família do Senhor Abelardo Ferreira Gomes. Pela Ordem, Ailton Marcos Fontenele Vieira lamenta 

o falecimento da Senhora Teresinha Melo. ORDEM DO DIA – Em discussão, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda sugere Emenda de Plenário ao Projeto de Lei nº 2195/18. Após votação, foi 

aprovada Emenda de Plenário ao Projeto de Lei nº 2195/18. Foi aprovado, em primeira votação, 
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o Projeto de Lei nº 2195/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Desafeta os bens 

imóveis para o fim que indica, e dá outras providências. Em discussão, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda sugere Emenda de Plenário ao Projeto de Lei nº 2183/18. Após votação, foi aprovada 

Emenda de Plenário ao Projeto de Lei nº 2183/18. Foram aprovados, em segunda votação, os 

Projetos de Lei nº 2183/18, 2191/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - 

Institui o Dia Municipal da Conscientização do Autismo, e dá outras providências; - Institui a 

Semana Municipal da Juventude, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2192/18, de autoria 

do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente o Coworking 

público na Av. Pericentral, de Nairo Guimarães Coelho; os Projetos de Lei nºs 2194/18, 2196/18, 

2197/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

instituir o Programa Municipal de Formação e Ocupação de Sobral, conceder auxílio financeiro e 

bolsa formação aos cursistas e estudantes participantes, e dá outras providências; - Altera o caput do 

Art. 1º da Lei Nº 1.714, de 07 de março de 2018, e dá outras providências; - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, 

Ensino e Fomento a Pesquisas - FUNDAÇÃO ASTEF, no montante de até R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), para o desenvolvimento do Programa Flores do Sertão, na forma que indica. 

Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva solicita que seja realizada uma Sessão Extraordinária, 

para votar em segunda votação o Projeto de Lei nº 2195/18. Após votação, foi aprovada a realização 

da Sessão Extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convocando a todos, imediatamente, para a próxima Sessão Extraordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 


